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Flash News Fiscal
Devolución de pago en exceso y 
actualización del RUT con el correo electrónico

1. Consejo de Estado ratifica el tiempo que tiene el 
contribuyente para solicitar en devolución el pago en 
exceso o de lo no debido.

En sentencia (Exp. No. 25804) del 09 de junio de 2022, el 
Consejo de Estado con ponencia del Magistrado Milton 
Chaves reitero que, la solicitud de devolución del pago en 
exceso o de lo no debido se deben presentar dentro de los 
cinco años contados a partir de la realización del pago, 
porque “es desde ese momento que se puede hablar de la 
existencia de un pago de lo no debido”. 

Así mismo, dispone que, la presentación de la solicitud 
suspende los términos de prescripción hasta tanto se 
resuelva de manera definitiva.
Ver:  Sentencia C.E sección cuarta. C.P. Milton Chaves Exp.. 
25804 junio 09/2022. 
 

2.  La DIAN hace un llamado para que inscritos en el RUT 
que no han incluido la dirección de correo electrónico lo 
incluyan.

La DIAN publicó un comunicado de prensa en su portal el 
pasado 26 de agosto de 2022, donde invita a los 
contribuyentes a revisar si su RUT cuenta con el correo 
electrónico, para lo cual habilito el siguiente link:

1.  Council of State ratifies the time that the taxpayer must 
request a refund of the excess payment or what is not due.

In Sentence (Exp. No. 25804) of June 9th, 2022, the Council of 
State, with a presentation by Judge Milton Chaves, reiterated 
that the request for refund of the excess payment or what 
was not due must be submitted within five years, counted 
from the date of payment, because "it is from that moment 
that we can speak of the existence of a payment of what is 
not due."

Likewise, it provides that the application filing suspends the 
statute of limitations until resolved.

See:  Judgment C.E fourth section. Judge Milton Chaves File 
25804 June 09th, 2022. 

2. The DIAN calls for those registered in the single tax 
register - RUT - for its acronym in Spanish, who have not 
included the email address yet, to do it.

The DIAN issued a press statement on its portal on August 
26th, 2022, where it invites taxpayers to check if their Tax ID – 
"RUT" for its acronym in Spanish -has the email, for which it 
enabled the following link:
See:  

Flash News Tax
Refund of excess payment and

update of the RUT with the email

https://jadelrio.com/storage/Boletines/Colombia/SENTENCIA20220610154752.pdf

https://www.dian.gov.co/tramitesservicios/Paginas/RUT-sin-correo-electronico.aspx

https://jadelrio.com/storage/Boletines/Colombia/SENTENCIA20220610154752.pdf

https://www.dian.gov.co/tramitesservicios/Paginas/RUT-sin-correo-electronico.aspx



Es importante mencionar que el no registro de esta 
información puede generar suspensión del RUT.
Ver:  

3. La DIAN emite concepto unificado sobre obligación de 
facturar y el sistema de facturación electrónica.

En concepto (No. 00106) emitido el 19 de agosto de 2022, la 
administración de impuestos unificó su doctrina relacionada 
con el sistema de facturación electrónica, en lo que tiene que 
ver con la normativa tributaria vigente al momento de su 
expedición. 

Lo anterior, invalidan todos los conceptos y oficios expedidos 
con anterioridad.
Ver:  

4. La DIAN publicó en su pagina web los beneficios de 
pertenecer al Régimen Simple de Tributación.

El documento hace referencia a los principales beneficios de 
este régimen, los cuales comprende: mejora del flujo de caja 
del contribuyente, reducción de costos de cumplimiento 
tributario, reducción de costos de contratación de 
empleados, incentiva la bancarización y no responsables de 
IVA para quienes únicamente realicen actividades de tienda y 
peluquería.
Ver: 

Si requiere más información, contáctenos y estaremos 
complacidos en asistirle:  contacto@jadelrio.com

It is important to mention that the non-registration of this 
information can generate a suspension of the RUT.
See: 

3. The DIAN issues a unified concept on the obligation to 
invoice and the electronic billing system.

In tax ruling (# 00106) issued on August 19th, 2022, the tax 
administration unified its doctrine related to the electronic 
billing system in what has to do with the tax regulations in 
force at the time of its issuance.

The preceding invalidates all the concepts and trades issued 
previously.
See:  

4. The DIAN published on its website the benefits of 
belonging to the Simple Tax System.

The document refers to the main benefits of this regime, 
which include improvement of the taxpayer's cash flow, 
reduction of tax compliance costs, reduction of employee 
hiring costs, encourages bank use, and not being responsible 
for VAT for those who only carry out the shop and 
hairdressing activities.
See:

If you require more information regarding this topic, contact 
us. We will be pleased to assist you: contacto@jadelrio.com

https://www.dian.gov.co/Prensa/Paginas/NG-Verifica-si-tu-RUT-cuenta-con-la-informacion-de-tu-
correo-electronico.aspx 

https://www.dian.gov.co/impuestos/Regimen-Simple-de-Tributacion-
RST/Beneficios/Paginas/default.aspx 

https://www.dian.gov.co/Prensa/Paginas/NG-Verifica-si-tu-RUT-cuenta-con-la-informacion-de-tu-
correo-electronico.aspx 

https://www.dian.gov.co/impuestos/Regimen-Simple-de-Tributacion-
RST/Beneficios/Paginas/default.aspx 

https://jadelrio.com/storage/Boletines/Colombia/Concepto-Unificado-Factura-Electronica.pdf
https://jadelrio.com/storage/Boletines/Colombia/Concepto-Unificado-Factura-Electronica.pdf



Helping companies do business in Latin America

contacto@jadelrio.com
jadelrio.com

https://jadelrio.com/storage/Boletines/Colombia/Concepto-Unificado-Factura-Electronica.pdf


